
Cílem realizovaného výzkumu pro AMSP ČR bylo zjistit, jaké je vnímání 
řemesel českou populací a zároveň jak vnímají svou situaci samotní 
řemeslníci. 

Výzkum byl realizován ve dvou, na sobě nezávislých fázích.
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1.              �Na úvod, prosím, vypište, co se Vám vybaví, když se řekne české řemeslo?

 

Je velmi významné, že populace vnímá řemeslo pozitivně, 
je zřejmé, že si většina obyvatel nemyslí, že na něm lze 
zbohatnout, spíše si při něm vybavuje tradiční řemeslný 
fortel.

Dobré zprávy, Češi věří českému umu a na rozdíl od politiků v řemeslnících nevidí příživníky.

Polovině populace se pod pojmem „české řemeslo“ vybaví konkrétní řemeslná 
specializace. 22 % si české řemeslo spojuje s českým sklem. České řemeslo je 
asociováno také s poctivou prací (19 %) a zlatými českými ručičkami (16 %).

Ukázky konkrétních odpovědí

Konkrétní řemeslné specializace 
České sklo 

Dobrá práce, poctivá práce 
(Zlaté) české ručičky 

Ruční práce 
Tradice 

Porcelán, keramika 
Pivo 

Bižuterie, šperkařství 
Řemeslo má zlaté dno 

Pokles, už to není co bývalo 
Konkrétní produkty 

Tomáš Baťa 
Automobilový průmysl 

Krajky 
Pernikářství 
Něco jiného 

Kutilství 
Špatná práce, fušérství 

Malý zájem o obor 
Nevím 

Nic
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➜ �Vnímání řemesel českou populací

„Vybaví se mi pořekadlo,  
že řemeslo má zlaté dno.“

„Už to není, co to bývalo, dobrých řemeslníků 
je málo, mladí to nechtějí studovat, vše se řeší 

výměnou a ne opravou.“

„České řemeslo – původní obor,  
který se v minulosti dědil z otce na syna.“

„Kvalitní práce předávaná z otce na syna, 
zapálení pro věc, ne žádná fušeřina  

a náhražky.“

„Kvalitní výrobky, originalita, to,  
co na dnešním trhu chybí.“

„Není žádná ruční práce, 
kterou by Češi neuměli.“

u Konkrétní řemeslo

v České sklo

w Poctivá práce

x Zlaté české ručičky

TOP ASOCIACE



2.              Jaký výrok nejlépe vystihuje Váš vztah k českým řemeslníkům?

3.              �Jak dostupní jsou řemeslníci ve Vašem okolí? To znamená, jak snadné je domluvit si s nimi čas,  
kdy se budou věnovat Vaší zakázce.

3B.            �A liší se podle Vás dostupnost různých řemeslníků podle toho, jak velkými odborníky ve své oblasti jsou?

Je patrné, že některé řemeslné  služby jsou pro 
spotřebitele nenahraditelné.

V zásadě vyrovnaná regionální dostupnost, přesto ve srovnání 
s maloobchodní nabídkou, kde je přetlak konkurence, je 
dosažitelnost řemeslníka o něco horší, nikoliv ovšem kritická.

Zde je určitě potenciál pro zvýšení kvalitní konkurence 
řemeslníků na trhu.

Více než polovina populace (59 %) má kladný vztah k práci českých řemeslníků 
a dává ji přednost před nabídkou větších firem.

82 % populace je s dostupností řemeslníků spokojena. Mezi jednotlivými regiony 
ČR nebyly v dostupnosti řemeslníků a znamenány žádné výrazné rozdíly.

Kapacitu kvalitních řemeslníků je podle ¾ populace důležité si včas zarezervovat. 
Tento názor výrazně více zastávají lidé s čistým měsíčním příjmem domácnosti nad 
40 000 Kč.

Postoj vůči využívaní služeb českých řemeslníků

Hodnocení dostupnosti řemeslníků

Dostupnost řemeslníků – odborníků

Podle příjmu domácnosti:

Dostupnost podle krajů

10

31
59

1

Služeb českých řemeslníků využívám vždy,  
když potřebuji nějakou řemeslnou službu, 

nemám rád/a velké firmy

Služeb českých řemeslníků 
občas využiji, někdy ale dám 

přednost větší firmě

Nevím, nedokážu říci

Službám českých řemeslníků se snažím 
vyhýbat a využívám je jen výjimečně,  

raději mám větší firmy
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28 %54 %12 %6 %

1 %

Jsou dostupní zcela bez problémů

Nejsou vůbec dostupní

Spíše nejsou dostupní

Spíše jsou dostupní

Nevím, nemohu posoudit

Praha 

Středočeský kraj 

Jihočeský kraj  

Plzeňský akraj  

Karlovarský kraj  

Ústecký kraj 

Liberecký kraj 

Královehradecký kraj  

Pardubický kraj  

Vysočina 

Jihomoravský kraj 

Olomoucký kraj 

Zlínský kraj 

Moravskoslezský kraj
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74 %

73 %

72 %

82 %

72 %

12 %

12 %

15 %

7 %

17 % 11 %

14 %

15 %

13 %

10 %

TOTAL 

Do 20.000 Kč 

20.001 až 30.000 Kč  

30.001 až 40.000 Kč  

40.001 Kč a více

Ano, větší odborníci jsou hůře dostupní 
a je potřeba si jejich čas zamluvit včas

Ne, není mezi nimi rozdíl

Nevím, nedokážu říci
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4.              �Jak vnímáte odbornost českých řemeslníků? 

6.              �Jak hodnotíte poměr cena\výkon, který čeští řemeslníci nabízejí? Máme tím na mysli, do jaké míry 
podle Vás odvedená práce odpovídá ceně, jakou si řemeslníci účtují.

7.              �Co je pro Vás důležité při výběru řemeslníka? Pro každý parametr uveďte svůj názor na desetibodové 
stupnici. 1 znamená, že dané kritérium pro Vás při výběru není vůbec důležité, 10 znamená, že je pro 
Vás naopak naprosto zásadní. 

5.              �A nakolik je podle Vás práce českých  
řemeslníků kvalitní?

 

Řemeslo si zatím udržuje stále solidní pověst, byť  to neplatí ve všech případech. O to více je nutné trvale posilovat vědomí veřejnosti o tom,  
kde kvalitního řemeslníka najít.

Cenové relace poskytované řemeslníky odpovídají poptávce, služby nejsou předražené, dokonce je určitá šance na menší zvýšení cen těch 
specifických a náročných služeb.

Odbornost a kvalita práce řemeslníků je českou populací velmi dobře hodnocena.

Téměř polovina populace se domnívá, že řemeslníci dodávají výbornou kvalitu  
za účtovanou cenu (výrazně méně ve městech s 20 – 100 tisíc obyvateli).

Lidé při výběru řemeslníků kladou především důraz na odbornost řemeslníka,  
value for money a vlastní předchozí zkušenost s řemeslníkem.

Odbornost řemeslníků:

Poměr cena/výkon Poměr cena/výkon podle velikosti místa bydliště

Kvalita práce:
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14 %68 %11 %6 %

1 %

0 20 40 60 80 100

10 %33 % 38 %13 %5 %

1 %
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17 %67 %11 %5 %

1 %

Jejich odbornost je velmi vysoká

Jejich odbornost je poměrně vysoká

Jejich odbornost je poměrně nízká

Jejich odbornost je velmi nízká

Nevím, nemohu posoudit

Za danou cenu dodávají výbornou kvalitu

Za danou cenu dodávají poměrně dobrou kvalitu

Za danou cenu dodávají kvalitu, která té ceně odpovídá

Za danou cenu dodávají spíše horší kvalitu 

Za danou cenu dodávají velmi špatnou kvalitu

Nevím, nemohu posoudit

Jejich práce je velmi kvalitní

Jejich práce je poměrně kvalitní

Jejich práce není příliš kvalitní

Jejich práce vůbec není kvalitní

Nevím, nemohu posoudit

Do 1000  
obyvatel 

1 001 až 5 000 
 obyvatel  

5 001 až 20 000 
 obyvatel  

20 001 až 100 000 
 obyvatel  

Více než 100 000 
 obyvatel
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Odbornost a zkušenosti

Poměr cena výkon

Předchozí zkušenost s řemeslníkem

Doporučení od známých a přátel

Dodání přesného rozpočtu

Časová flexibilita

Nízká cena služeb řemeslníků

Informace na webových stránkách,  
kde zákazníci sdílí reference

0 20 40 60 80 100

90

87

81

78

77

73

54

49



8.              �Kdy naposledy jste využil/a služeb řemeslníka nebo řemeslníků? 
Uvedl/a jste, že jste v posledních 5 letech využil/a služeb řemeslníků. Mohl/a byste, prosím, nyní uvést, 
jakých řemeslníků jste během posledních pěti let využil/a?

9.              �Když hledáte řemeslníka, kde ho hledáte?  

Trvalá poptávka po řemeslech znamená, že učební obory nejsou 
slepou cestou a že je šance solidní obživy.

Očekávaná odpověď, řemeslníci získávají zakázky zejm.v regionech, kde provozují živnost.

Téměř polovina populace využila služeb řemeslníka v posledních 12 měsících, 
83 % populace využilo tyto služby během posledních 5 let.  
Nejčastěji se jednalo o řemeslo instalatér a zedník.

Nejčastěji, ve 39 %, hledají lidé řemeslníka přímo ve své obci. Mezi svými  
známými hledá řemeslníka 27 % lidí, častěji tímto způsobem hledají ženy. 

Využití služeb řemeslníka Zkušenosti s konkrétními řemesly
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47 %10 % 26 %

4 %

5 %
6 %

1 %

Během posledních 12 měsíců

Před 1 až 3 lety

Před 3 až 5 lety

Před 5 až 10 lety

Před více než 10 lety

Nikdy jsem služeb řemeslníka nevyužil/a

Nevím, nevzpomínám si 

Instalatér 
Zedník 

Kominík 
Obkladač 

Malíř 
Topenář 

Podlahář 
Klempíř 

Sádrokartonář 
Tesař 

Pokrývač 
Zámečník 
Čalouník 
Kamnář 
Truhlář 

Umělecký kovář 
Elektrikář 

Švec 
Ostatní pod 1 %  

jmenování
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39Řemeslníka hledám ve své obci\městě 

Řemeslníka hledám pouze mezi svými známými, nikoho,  
koho neznám, bych si na práci nenajal/a 

Řemeslníka hledám ve svém městě a jeho okolí (cca do 50 km) 

Řemeslníka hledám klidně i v širším okruhu 

Nevím, nedokážu říci
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10.            �A jak jste byl/a tehdy se službami řemeslníka či řemeslníků spokojen/a? 

9 z 10 obyvatel ČR, kteří využili v posledních 5 letech služby řemeslníků,  
bylo s jejich prací spokojeno.

Spokojenost se službami řemeslníků Podle věku

18 – 29 let 30 – 49 let 50 – 65 let

40

24%

Spokojeno 
91 %

30%

95 % 92 % 87 %

Naprosto spokojeno

Spíše spokojeno
n=728

n=159 n=353 n=216



12.              ��Když jste si vybíral/a po základní škole další studium, zvažoval/a jste, že byste se věnoval/a 
nějakému řemeslu? Vyberte výrok, který Vás nejlépe vystihuje. 
Proč jste se pro řemeslo nerozhodl/a? Prosím, popište své důvody.

13.              �Proč jste se pro řemeslo nerozhodl/a? Prosím, popište své důvody.

Názor obyvatel trochu  nekoresponduje se skutečností, chuť jít se vyučit je stále menší. 

Ke studiu řemesla se rozhodlo 19 % lidí ve věku do 25 let. Ti, co si studium řemesla 
nevybrali, jako důvod uvedli, že chtěli dělat něco jiného a/nebo k řemeslné práci 
neměli vztah.

Ukázky konkrétních odpovědí

Výběr studia řemesel u lidí do 25 let Důvody, proč se nakonec nerozhodli pro studium řemesla

Chtěl/a jsem dělat něco jiného 

Nejsem na to typ, nebaví mě to 

Chtěl/a jsem studovat dál 

Mám příliš dobré známky 

Chtěl/a jsem školu s maturitou 

Špatné uplatnění 

Tlak okolí, rodičů 

Moc náročné 

Zdravotní důvody 

Byla to chyba 

Velká konkurence 

Jiný důvod
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11.            �Je podle Vás studium řemesel dnes pro mladého člověka zajímavé?  

Studium řemesel považuje za zajímavé pro mladé lidi 53 % populace ČR.  
Názor na atraktivitu studia řemesla klesá se zvyšujícím se vzděláním.

Atraktivita studia řemesel Podle vzdělání

Naprosto zajímavé

Spíše zajímavé

Rozhodl/a jsem se, že budu řemeslo studovat

Zvažoval/a jsem to

Vůbec jsem to nezvažoval/a

29

32

19

49

61ZŠ  

SŠ bez maturity 

SŠ s maturitou 

VŠ
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Překvapivě velký počet respondentů se rozhodl pro učňovský obor.

„Více mě lákalo studium,  
dnešní doba se více zaměřuje na 
vzdělanost školní než manuální.“

„Protože jsem byl blbej. Kdybych se tehdy 
raději rozhodl pro nějaké řemeslo, například 
s výučním listem, možná bych nyní našel líp 

práci než s maturitou. “

„Kvůli špatnému stylu výuky. Taky proto, 
že dneska si pomalu člověk bez maturity 
nenajde schopnou práci. U živnosti je to 

takové ošemetné, ne vždy je dostatek práce 
a dobře placené práce....“

„Řemeslná práce je krásná, ale obtížná  
a na trhu práce je s těmito službami 

většinou potíž. Chtěla bych se  
v budoucnu spolehnout na stálý příjem,  

nejen podle zakázek.“
 

„V rodině se předpokládalo,  
že půjdu studovat  

vysokou školu.“

„Řemeslné školy nejsou moc  
podporované státem, už od začátku ukazují 

lidem, že budou hodně pracovat za málo 
peněz. Navíc nejsem moc šikovná.“

Zajímavé pro 
mladé lidi  
53 %

n=808



Zajímavé odpovědi, které zcela nekorespondují se skutečným stavem.

14.            �Představte si situaci, kdy Vám Vaše dítě po základní škole oznámí, že zvažuje studium řemesla.  
Co byste tomu říkal/a?

 

17.            �Proč myslíte, že si dnes lidé řemeslné práce  
váží méně? Prosím, popište.

15.            �Jak byste řekl/a, že si lidé dnes váží řemeslné  
práce v porovnání s dobou před deseti lety?

16.            �A jak myslíte, že bude řemeslná práce  
hodnocena v dalších deseti letech? 

18.            �Proč myslíte, že si dnes lidé řemeslné  
práce váží více? Prosím, popište? 

8 z 10 rodičů by své děti v případě zájmu o studium řemesla v tomto výběru  
podporovalo. Více by studium řemesla u svých dětí podporovaly matky než otcové. 

Upřednostňování sériové velkovýroby, ne příliš dobrá image řemesla jako 
zaměstnání (podřadná práce, lidé bez diplomu (maturity) jsou nevzdělanci)  
jsou hlavními důvody, proč si někteří lidé váží řemeslné práce méně.

Práce řemeslníků si lidé v současnosti váží spíše méně (40 %), než tomu bylo před  
10 lety. Prognóza do budoucna je však pozitivní.

Podpora rodičů studiu řemesla  
v případě jejich dětí

Podle pohlaví rodiče

Muž Žena
Zcela podporoval/a

Spíše podporoval/a

Dávají přednost moderní,  
sériové výrobě 

Vnímají řemeslo  
jako podřadné 

Nemají VŠ, jsou vnímáni  
jako nezvzdělanci 

Cena, finance 

Kvalita řemeslníku je nízká 

Jiná doba, atmosféra  
ve společnosti 

Neznalost řemeslné práce 

Není taková poptávka,  
lidé umí věci sami 

Příliš mnoho řemeslníků 

Anonymita řemeslníků 

Jiný důvod 

Nevím 
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Málo dobrých řemeslníků 

Chtějí kvalitu, kvalita práce 

Nekvalita velkých firem 
Vstřícnost k zákazníkovi, 

osobní přístup 

V dnešní době jsou potřební 

Cena, jsou levní 
Osobní zkušenosti  

s řemeslníky 
Lidé nejsou tak manuálně 

zruční, nechtějí dělat rukama 
Málo práce 

Nekvalitní dovoz 

Hodně dobrých řemeslníků 

Tradice 

Nevím 
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„Za kvalitní řemeslnou práci si zaplatíte mnohem více než  
za produkt ve velkoobchodě.“
„Přijde mi, že je dnes podstatné to, aby bylo všechno rychlé  
a levné, ne kvalitní. Tedy fabrika.“
„U mladší generace je řemeslo podřadné, proč si vydělávat 
rukama když můžu sedět v teple kanceláře.“

„Protože řemeslníků je málo a ti co jsou, mají starou,  
poctivou školu.“
„Pokud je práce odvedena kvalitně, je efekt dlouhodobější,  
a výrobky jsou kvalitnější než z obchodního domu.“
„Protože ve velkém se vyrábějí čím dál horší výrobky a práce 
živnostníka musí být kvalitní pokud chce další zakázky.“

Lidé si váží práce řemeslníků  
více než před 10 lety

Váží si jí nastejno

Lidé si váží práce řemeslníků 
 méně než před 10 lety

Nevím
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Lidé si budou vážit práce  
řemeslníků za 10 let více

Budou si vážit nastejno

Lidé si budou vážit práce  
řemeslníků za 10 let méně

Nevím
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Důvody, proč si lidé váží řemesla méně  
než před 10 lety

Důvody, proč si lidé váží řemesla více  
než před 10 lety

Podporoval/a 
bych to  
80 %

76 % 84 %

n=499

n=224 n=275 



Nejlépe je vnímána dostupnost zedníků, instalatérů a malířů.

V hodnocení kvality práce jednotlivých řemesel nejsou výrazné rozdíly. 
Nepatrně hůře jsou hodnoceni zedníci.
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19.            �U každého z následujících řemesel, prosím, posuďte uvedené vlastnosti. Není nutné, abyste měl/a 
sám/a s daným řemeslem osobní zkušenost, klidně hodnoťte například podle zkušeností Vašich 
známých nebo Vašich osobních pocitů. 



V hodnocení poměru cena a výkon za odvedenou práci nejsou podle průměrného hodnocení jednotlivých profesí 
žádné výrazné rozdíly.

Relativně nejhůře je ze všech profesí hodnocena odbornost zedníků.
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Téměř polovina řemeslníků se v posledním roce cítila přiměřeně pracovně 
vytížena. Více práce měli řemeslníci s obratem nad 1 mil. Kč, méně naopak malí 
živnostníci s obratem do 0,5 mil. Kč za rok.

Podle řemeslníků si jejich práce více (v porovnání se službami velkých firem) 
váží třetina Čechů. Práce řemeslníků, kteří jsou v nějakém řemeslném cechu, 
se těší větší vážnosti než těch, kteří členy cechu nejsou.

➜ �Pohled řemeslníků

20.             Jak vnímáte jako řemeslník množství práce a zakázek, které jste měl během posledních 12 měsíců?

 

21.            �Nakolik si podle vás Češi obecně váží práce drobnějších řemeslníků ve srovnání se službami  
velkých firem?

Objem zakázek 

Vnímání práce řemeslníků v porovnání  
s velkými firmami 

Objem zakázek dle obratu

Vnímání práce řemeslníků dle členství  
v řemesl. cechu
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13 %49 % 12 %18 %7 %

1 %

0 20 40 60 80 100

5 %28 % 29 %20 %9 %9 %

Opravdu velmi vytížený,  
hodně práce

Poměrně dost vytížený,  
více práce než obvykle

Průměrně vytížený,  
tak akorát práce

Spíše nevytížený, méně práce,  
než bych zvládl

Vůbec nevytížený,  
velmi málo práce

Nevím, nedokážu říci

Váží si jí výrazně více

Váží si jí o něco více 

Váží si jí stejně

Váží si jí o něco méněl

Váží si jí výrazně méně

Nevím, nedokážu říci

Do 0,5 milionu Kč 

0,5-1 milion Kč 

Více než 1 milion Kč
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Ne, ale rád bych byl  

Ne, ani být nechci
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Většina řemeslníků nemá o práci nouzi, současně je třeba vnímat, 
že ti nejohroženějšíí jsou ti nejmenší OSVČ – tedy opět odpověď  
na to, že snižování paušálů nejmenším je cesta špatná.

Je patrné, že řemeslníci si začínají uvědomovat význam cechů  
a potřebu odlišit se fakticky od řemeslníků bez jakékoliv garance  
nebo neověřené kvality. 



Pouze 9 % řemeslníků je však v současnosti členem nějakého cechu.  
Třetina řemeslníků vyjádřila přání, že by do cechu ráda vstoupila.  

80 % řemeslníků považuje doporučení od známých či přátel za klíčový faktor 
při výběru řemeslníka, následuje předchozí zkušenost, odbornost a zkušenosti 
řemeslníka.

23.            Jste Vy sám členem nějakého cechu?

24.            �Co je podle Vás pro lidi důležité, když si vybírají řemeslníka?  Pro každý parametr uveďte svůj názor 
na desetibodové stupnici. 1 znamená, že pro lidi dané kritérium podle Vás není vůbec důležité,  
10 znamená, že je pro ně kritérium při výběru naprosto zásadní. 

Členství v cechu

Na co je kladen důraz při výběru řemeslníků?

Touha být členem cechu dle obratu

Do 0,5 milionu Kč 

0,5-1 milion Kč 

Více než 1 milion Kč

0 5 10 15 20 25 30 35 40

38

32

28

Ochota vstoupit do cechu u více jak 1/3 řemeslníků dává profesním  
organizacím nebývalé šance.

Ano

Ne, ale rád bych

Ne, ani nechci být

34
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Doporučení od známých/přátel

Předchozí zkušenost s řemeslníkem

Odbornost a zkušenosti řemeslníka

Poměr cena výkon

Dodání přesného rozpočtu

Časová flexibilita

Nízká cena služeb řemeslníků

Lokalita, kde řemeslník působí
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36 % 22 % 15 %20 %7 %

Určitě ne

Spíše ne 

Spíše ano

Určitě ano

Nevím, nedokážu říci

22.          Domníváte se, že je členství řemeslníka v řemeslném cechu určitou garancí kvality pro zákazníky?

Více než polovina řemeslníků, zvláště pak drobní řemeslníci, vidí členství  
v řemeslném cechu jako garanci kvality práce pro koncové zákazníky.

Členství v cechu jako garance kvality  
pro zákazníky

Dle obratu

Ano
62 %

Ano
49 %

Ano
49 %

Do 0,5 mil. Kč 0,5-1mil. Kč Více než 1mil. Kč

Určitě ano

Spíše ano



27.          �Využíváte webové stránky, které umožňují sdílení referencí zákazníků nebo zveřejňování nabídek  
a poptávek (např. nejremeslnici.cz, aaapoptavka.cz, remeslnici.cz atd.)?

Více než 60 % řemeslníků využívá některé z profesních webových stránek pro  
sdílení referencí, zveřejňování nabídek a poptávek. Využívání těchto stránek 
přináší řemeslníkům větší objem zakázek.

Využívání profesních webových stránek Využívání profes. webu dle objemu zakázek

Málo vytížení 

Přiměřeně vytížení  

Hodně vytížení 
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35

22

45

Toto koresponduje se světovým trendem, lze předpokládat, že využívání 
on-line informací a elektronických pracovních nástrojů bude spíše 
narůstat. 

Aktivní uživatel

Pasivní uživatel (bez registrace)

Současný neuživatel, ale zvažuje

Neuživatel, nezná

26

31

31
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35 % 22 % 8 %31 %4 %

Ceny jsou vyšší, než musí být

Ceny jsou odpovídající 

Ceny jsou o něco nižší, než by měly být

Ceny jsou  výrazně nižší, než by měly být 

Nevím, nedokážu říci

26.              �A myslíte si, že ceny za řemeslnou práci odpovídají tomu, jakou službu/práci lidé 
za dané peníze dostávají?

Změna ceny za řemeslnou práci 

Téměř polovina řemeslníků se domnívá, že cena za řemeslnou práci v posledních 
10 letech poklesla. Dvě třetiny pak říkají, že ceny za řemeslnou práci jsou dnes 
nižší, než by měly být.

Cena výrazně stoupla

Cena trochu stoupla 

Cena je stále stejná

Cena trochu klesla 

Cena výrazně klesla

Nevím, nedokážu říci

25.            �Jak se podle Vás proměnila cena za řemeslnou práci v posledních 10 letech?

Změna ceny za řemeslnou práci 

0 20 40 60 80 100

21 % 19 % 26 % 7 %25 %2 %

Velmi zajímavá odpověď, je zřejmé, že řemeslníci mají ještě 
menší prostor pro navýšení cen, zejm. u vysoce specifických 
služeb nebo náročných řemesel.



30.              �A co dalšího Vám osobně jako řemeslníkovi ztěžuje situaci? 
 

Konkurence nekvalitních neodborných řemeslníků 

Druhotná platební neschopnost 

Hon na živnostníky 

Nefér jednání velkých společností 

Vysoká administrativní zátěž 

Nedostatek zakázek 

Nedostatek finančních prostředků na rozvoj podnikání 

Časté změny legislativy 

Mizivá podpora z Evropských strukturálních fondů 

Složitá orientace v Evropských strukturálních fondech 

Něco jiného 

Nevím, nedokážu říci 

Netrápí mě nic
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28.            �Nakolik jsou podle vás dobré reference pro Vás jako řemeslníka důležité?

29.            �Co Vás v současné době jako řemeslníka nejvíce trápí? Vyberte, prosím, to,  
co považujete za největší přítěž.

6 z 10 řemeslníků považuje dobré reference za velice důležité při rozhodování 
zákazníků o výběru řemeslníka. 

Největší přítěží současných řemeslníků je konkurence nekvalitních  
a neodborných řemeslníků, kteří škodí pověsti poctivého řemesla.  
Následuje druhotná platební neschopnost a hon na živnostníky.

Důležitost dobrých referencí

u Konkurence nekvalitních řemeslníků

v Druhotná platební neschopnost

w Hon na živnostníky

x Nefér jednání velkých společností

Očekávaná odpověď, je patrné, že je snaha řemeslníků o dobře odvedenou práci a spokojeného zákazníka.
 

Anketa jasně vystihla největší svízele tuzemského řemesla. Příliš jednoduchý vstup do odvětví, neserióznost v rámci smluvních vztahů  
a trvalé osočování živnostníků jsou nepřekvapivé odpovědi.

10

57
31

1

Doporučení je nejdůležitějším faktorem  
+ patří mezi nejdůležitější faktory 

při vybírání řemeslníka

Jsou nepodstatné  
+ spíše nedůležité

Nevím, nedokážu říci

Mají určitou důležitost,  
ale důležité jsou i jiné faktory

Top problémy:



Hlavní zjištění – POPULACE

Hlavní zjištění – Řemeslníci

České řemeslo =  tradice spojená s českým sklem, poctivou prací  
a zlatými českými ručičkami

Objem zakázek českých řemeslníků byl v posledním roce průměrný.
Členství v řemeslném cechu považuje více než polovina řemeslníků  
za garanci kvality pro zákazníky.

Při výběru řemeslníka  
klademe důraz na:

➔  Odbornost a zkušenosti

➔  Poměr cena/výkon

➔  Předchozí zkušenosti

9 z 10 obyvatel ČR je s prací  
řemeslníků spokojeno:

➔ 82 % obyvatel je spokojeno s odborností

➔ 84 % s kvalitou práce řemeslníků

➔ �48 % obyvatel považuje kvalitu práce za výbornou  
vzhledem k ceně

➔ �53 % obyvatel ČR vnímá řemeslo jako atraktivní  
zaměstnání pro mladé lidi

Při výběru řemeslníka
lidé kladou důraz na:

➔  Doporučení od známých/přátel

➔  Předchozí zkušenosti

➔  Odbornost a zkušenosti

Trápení českých řemeslníků:

➔ Konkurence nekvalitních/neodborných řemeslníků  59 %
➔ Druhotná platební neschopnost 49 %

➔ �48 % obyvatel považuje kvalitu práce za výbornou  
vzhledem k ceně

➔ �Hon na živnostníky (snaha o srovnání postavení OSVČ  
a zaměstnance) 49 %

Vnímání cen práce  
řemeslníků:          

➔ 66 % Nižší než by měly být 

➔ 22 % Odpovídající

➔ �8 % Vyšší než musí být

Cena za řemeslnou práci  
za posl. 10 letech:         

➔ 46 % Pokles

➔ 33 % Nárůst

➔ �19 % Stejná



Populace ČR – Struktura vzorku
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Základní informace k 25. průzkumu:
Účast: 1010 respondentů z celé České republiky. Cílová skupina:  
808 populace 18-65 let, 202 řemeslníci. Výzkumná metoda: CASI –  
on-line dotazování v rámci Ipsos panelu – dotazník vyplňovaný samotným 
respondentem (programovaný strukturovaný dotazník). Šetření proběhlo 
v dubnu 2014. Dotazování a analýzu zajistila výzkumná agentura IPSOS.

Základní informace k projektu:
Cílem projektu AMSP ČR je nezávislá analýza problémových oblastí pod-
nikání malých a středních podniků a živnostníků formou průzkumů. Celkem 
bylo realizováno již 24 průzkumů, toto je 25. v pořadí. Všechny realizované 
průzkumy AMSP ČR naleznete na www.amsp.cz, sekce „Nepřehlédněte“.

člen AMSP ČR

Grafické zpracování a tisková produkce:   
Troll CD s.r.o. | www.trollcd.cz

Duben 2014
www.amsp.cz

Realizátor projektu Garant průzkumu Realizátor průzkumuZadavatel průzkumu

Řemeslníci – Struktura vzorku
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Obrat v roce 2013
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